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хай молодий чоловіче, хотяй ти кажеш, що ти а нашого 
села, то я бачу, що ти чужий, бо говориш таке, чого ми 
не розуміємо.” — ,,Як я можу бути чужим, коли назива- 
ю ся Андрій Гарний. Диви ся он туди, там стояла хата 
мого вітця”, відповів Андрій показуючи на одну з нових 
хат.

,,Не беріть з собою и! золота, ні срібла, пі міди в 
яси свої”, учив Христос своїх ученвків. Тут, панове, на 
ша православна церква і наші монахи і наші духовні от

вони не кладуть ні 
пояси 

А щоби

по-
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цї, повинні задивувати всіх, бо-ж 
золота, нї срібла, анї новіть мідяного гроша за 
свої, ~ а все те кладуть в банки, мої панове, 
м^не ніхто не підозрівав о ненависть до духовевьотва, 
позвольте навести нам кілька примірів: у 116 монасти- 
рах 3 1860 року було 700,000 рублів вічних 
1889 було вже 8,200,и00 рублів. Капітали Александро-

У .• - Вала-

орґан української соціял*демократії в Канаді, 
Виходить що тижня 
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і — ,,Коли так, то ти мій брат, бо я називаю ся I- 
Гарний” відповів машиніст і обіймаючи цїлював Ан-с

ван
дрія.

Через тяжкий сон нагадав собі Андрій нараз, що а- 
го брат Іван а малим хлопцем і дивував ся, бо бачив аго 
старшим як він самий. Він не міг зрозуміти, що сон пе
реніс аго в часи о цілі десятьлїтя иізнійші. Все ж таки 
мовчав він і прослухував ся бесіді Івана. ,,А тепер ро
зумію тебе”, сказав Іван, .,ти той Андрій Тарний, мій 
брат, що давно помер вже в пшитали на рани завдані а- 
му молотїльнею, коли я ще був дитиною й коли ще бу
ли дідичі й пани, які робили з нами, що хотіли, їздячи 
по нас, як по худобі.” — „Але як се, чи тепер нема ді
дичів?” запитав ся Андрій і аму стало дивно. Він думав, 
що Іван кпить з него. Але Андрій видїв аго отверте ли-
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Невської лаври сягають 300.000 рублів, капітали 
аМс’ького монастиря аще в 1904 році виносили 
рублів. Капітали других монастирів далеке перевисша-
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ють висше згадані. 

І так, ,,не гризіть ся і не говоріть, и;о нам нема їсти 
і пити, в що одіватись тому, що того шукають язични
ки^ тому, що Отець Небесний знав, в чім ви маате 
нужду”,, говорить ся в Еьангелію. І от, надіючись на ту 
поміч, православні отці, сьвященики, в 1902 році зібра- 

2,541.236 рублів з хрещена дїтий, рахуючи за хрест 
50 копійок, 9,729,096 рублів зібрали за похорони

за слюби,
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Адресуйте: це, аго гарні ясні очи і лоняв, що хе все а правда, що I- 
ван аму оповів: Але що стало ся із дідичами, чи іх вже 
нема?” запитав Андрій. ,,А кому належить ся пшениця, 
що аї молотите як не дідичевй?

,,Ся пшениця належить загалови”, відповів Іван. 
„Але я виджу брате, що ти сего не розумієш, тому тобі 
хочу все докладнїйше оповісти.

Дальше буде.

Асісігевз: лише
рахуючи по 3 рублі, 4,401770 рублів зібрали 
рахуючи по 5 рублів за слюб.

Ось так представляв ся закон Божого 
„Птиці небесні, котрі не сіють, не жнуть і не збирають 
плодів”... -

Православне духовевьетво в тім-же 1902 році зібра- 
всего з скарбон і дарунків 6,247,692 рублів, з спеку

ляцій 6,631,735 рублів, з опіки для бідвих духовного 
15,330,315 рублів,потже разом 28,099,742 рублів.

”яовотснуи мароо”

\Уіппіре£, Мап. СапВох 3542 (51а. В.) Учителя: гЦ 4

Не все золото, і сьвітить.• ]

Іло
^Не все золото, що сьвітить, і не все соціалістичне, 

що робітниче. В Злучених Державах маамо кілька робіт- званя 
ничих організацій, а однак не а вони всі соціалістичні. .. Так на щож зуживаа духовеньство еїмілїони? В 1902

р. духовеньство мало всего 248 шпиталів на 2,842хорих. 
От, панове, як споввюась заповідь: хОрого ратуйте, ио- 
дорожного в дім иринимайте”...

На сім предеїдатель Думи перервав бесіду, а т.Чхе-
ідзе за правду вигнав на 5 засідань з Думи.
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Проч з війнами!
З люди, що всіляко думають і а Газети, що всіляко 
шуть про соціалізм і соціалістів.'

Ось перед нами послїдне число американської „Сво
боди”. Читаамо сю Газету і находимо слідуючу новинку:

„Соціалістичне міністерство в Австралії уступав.
Дня 21-го м. м. скінчили ся вибори до парламенту 

в Австралії побідою лібералів над соціалістами. Лібера
ли мають тепер в парляментї 1 голос більше від соціалі
стів, які до сеї/пори були найсильнїйшою партією. В ви
ду того дотеперішнє соціалістичне міністерство Австра- 

! лїї зголосило свою резигнацію.”

іш-
Побідоносний нарід, а че-Фільософ Геґель сказав: 

рез те саме і ліпший; його иобіда а доказом його слуш
ності!.” Вісмарк висловив се щебрутальнїйіие, коли ска
зав, що „сила перед правом”. Як червона витка тягнесь 
ся засада через історію людства. Коли б хто означив на 
маиі Европи червоними знаками ті місця, на котрих че
рез віки кров людська ллялась, — то дістав би одну ве
лику, кріваву пляму; — тільки крони пролято в війнах 
після засади: „сила перед правом”.

Чим а війна? — 3 морд ом і крадїжиіб, зібранам всіх

» )

Молотїльня.І Переклад з ромунського.

Сон.
В коротцї пробудив ся знову. Зго очи не були мут

ні ї погаслі як перше, але блищали у лихорадцї, яка а- 
го попала. Тіло аго ціле горіло як то по тяжких ранах 
звичайно буваа. Він почав маячити. Зго сни й привиди 
були гарні, бо на очах і устах ясніла усьмішка. Андріа- 
ви здавало ся, що він здоровий і іцо він знову стояв ви
соко на машині, яка аго поломила, і що він снопами 
знову годував. Але снопи були дуже довгі і гарні. їх ки
дав із фіри дуже гарний і здоровий хлопець. Андрій ди
вував ся. Все те аму здавало ся тим дивнійше, чим ліп
ше він нагадував собі машину, яка аму поломила руки 
і ноги. Він придивляа ся з близька отворам машини і 
бачить, що они цілком инакіне устроєві. Они сами втя
гають в себе снопи. Чоловік, що аї обслугуа, не потре
бує до неї зближати ся і аму не може машина наробити 
тої біди, що Андріави. Зго се все дивувало. Він знав що 
такі поліпшена не легко завести в машині. Він нагаду
вав собі, що за аго часів ніхто не ломив собі голови тим, 
як би то завести поліпшеня хосенні для робітника і му
жика.

Ми не хочемо судити, що новинку сю подала редак
ція „Свободи” з нерозуміня річи, а скорше мусимо при
знати, що появилась вона в такій формі з ненависте до 
соціалізму взагалі. Передовсім соціалістична партія Ав
стралії немала, і як можна сподіватись не зараз дістане, 
ще провід держави в свої руки, бо під нинїшну хвилю, 
вона не а ще партією сильною на стільки, аби могла ви
слати в парламент більшість своїх соціалістичних послів. 
Австралією правила довший час так звана Партія Робі
тнича, яка а далека від соціялїзму. Однак се не иере- 
шкаджаа писати неприхильникам соціялїзму,що там пра
вили державою соціял їсти і тепер вони повалились. Во- 

. ни хотяй розуміють, то не хотять признати, що не все 
соціалістичне, що носить назву робітничо.

Австралійські закони, се не такі закони про які го
ворять соціял їсти. Правда, а в декотрих щось трохи со 
ціялїстичної закраски, однак цілість законів а виразом 
капіталізму. Неодин закон, який поза Авсіралїаю ви
хвалюють як „добрий” — тамошні робітники-соціялїсти 
строго поборюють його. Прим, закон о примусових ар- 
бітраційних судах що до розпочинана страйку, а абео- 

, лютно шкідливий для робітництва. Робітник не може за
страйкувати, доки не розслїдить справу урядовий арбі- 
траційний суд. Через такий закон робітник попадавсь в 
тюрму, коли без арбітрац. суду вийде на страйк. І такий 
закон істнував і лишив ся позміненим на дальше иоми- 
мо того, що „соціалісти” як пише „Свобода” мали в 
своїх руках керму державою. Подібних „добрих” зако
нів а ^ам більше.

Кажуть, що близша тілу сорочка чим кожух. Таке 
саме і в Австралії.Близиш а соціялїзмови Робітнича Пар
тія Австралії, чим котрась друга, однак се не значить, 
що вона була або а вже соціалістична.

Напрям Робітничої Партії Австралії далеко не 
дить ся з иартіаю соціалістичною.

злочинів карного кодексу.
Приказаня біблійні кажуть: не убий! не крадії! А- 

клич сей вавмераа серед брязкоту збруї. Мордерство на 
війні не и мордерством; крадіж не а крадїжею. Підчас 
супокою, убиаць йде на шибеницю; на війні називають 
його „геройом”, а замість шибениці, ставлять йому три- 
юмфальні луки, величають його в піснях, уладжують в 
його честь богослуженя.

З хвилею вибуху війни, гине етика і моральність. 
Морд називавсь тоді гарно „борбою”, крадіж „здобут
ком”, Гвалт „побідою”. Всі ідеї витворені тисячлїтньсю 
культурою, ідуть тоді в кут, а з поза тонкої верстви ци
вілізації указуась чоловік-звірина. Римський вожд Віте- 
лїюс тарявся тлька'тижнїв по війні на побоавищи, лю
буючись трупами, що застелили землю та обнюхуючи 
тіла людські. іуерманїкус, великодушна людина, як за
повнює Тацит, не позволяв нікого брати до неволі. В но
вій тих часах подібних примірів тисячі. Досить згадати 
о різні Праги.

А які чесноти родить війна?Приклонники війни від
повідають на се: му жест во і відвагу. Що відвага а чесно
тою, голосив вже Сократ, і доводив, що підстава відва
ги а сьвідома розвага. Думка .така могла бути слушною 
тоді, коли людина потикала ся з людиною в отвертім по
ли, а відносив побіду той, хто зручнїйше володів мечем. 
Нинї однак відвага жовніра, котрий не знає навіть в я- 
кій цїли йде він на різню, а всім интим, тільки не обя- 
вом сьвідомости. Желізна дисципліна, гроза, оглушена 
гуком бубнів, армат, і карабінів, запах сьвілкої кроти, ви
клику а те, що в нїм ролить ся звірячий інстинкт, ЯКИЙ 

пхаа йогб мордувати вперед, заки самий згине. Сю крі
ваву скаженину називають „відвагою”.

В сучасній воанній техніці і ся „відвага” а непотрі
бною. Хто хоче нині побідити, мусить бути хитрим, а не 
відважним, мусить сунутись як вуж, крити ся в норах, 
рити землю як кертиця,розвивати найбрудвїйші інстин- 
кта. Систематична тресура убиваюча ум в часі мира, 
скаженина і звірячість в часі війни, “ отеє чесноти, я- 
кі витворюа мілітаризм. Нема хиба красшої апотеози вій
ни, як образ Верещаґіна: йоле війни, застелене люд
ськими чашками-головами. Яка крівава іронія пробива
всь з очних ям та щок тих чашок, над котрими ввивавсь 
ціле стадо круків

У

„Здаєть ся, що моа нсщаста вийшло на добро для 
других”, подумав він собі і розглянув ся навкруг себе. 
Та в тій хвилі застороиів з дива. Він бачив, що машина 
стояла у величезнім гамбарі недалеко села. В гамбарі бу
ла сила робітників, але всі були гарні, здорові, добре 
прподїті, веселі і бадьорі.

„Які-ж то дурні ті люди, що підчас проклятої робо
ти веселять ся”, подумав собі Андрій. Ще раз розгля
нув ся він навкруг себе, побачив своа сели й знову зди
вував ся . . . Він був переконаний, що бачить своа село, 
але заразом не міг його добое пізнати. Він бачив горб, 
на якім він разом з другими хлопцями пас худобу, він 
видів потік, в якім звичайно купав ся. Він шукав очима 
за широкою сїльскою улицею. де він звичайно прохо- 
джував ся з парубками і дівками. Він пізнав аї і все инь- 
ше, але заразом бачив, що село все-ж таки не те саме, 
яке він знав з давнз. Він хотів ще знайти свою батьків- 
ску хатину; але на аї місце побачив він велику, дуже 
гарну хату, чисту, біленьку окружену цьвітами І всі 
иньші хати в селї були так само чисті і гарні. Одні були 
меньші, другі більші; але всі вони були чисті і приамні 
з виду. Андрій звернув свої очи тудй, де звичайно стояв 
двір дїдича; та тут висіла велика таблиця, на якій було 
написано: „Громадска школа”. Доси мовчав Андрій. А- 
ле як уздрів, що навіть і двір перейшов у власність гро
мади, сказав він: „Се дуже добре!”

„Але чи се можливе, щоби дідич так подобрів, 
аж подарував мужикам свою власну хату на ціколу ?” 
Як се Андрій сказав, почали сьміятися веї робітники що. 
були при машині.

Та в тім почало сонце заходити, а машиніст, старий 
чоловік, затримав машину. Всї робітники кинули робо
ту й сіли до стола. Андрій засів з ними. Ніколи в своїм 
житю не бачив він того, щоби робітники так добре їли 
робочім дни. Тому сказав він до старого машиністи; 
„Що стало ся з нашим дідичем нараз, що они так добре 
годукіть робітника?” Але машиніст відповів аму: Слу-
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Промова т. Чіеідзе в парламент!і:

Докінчене.
„Здобувайте благодать Духа сьвятого.Христа ради і 

добродітелів, торгуйте духовно ними, бо вони 
більше корнети дають”, учив сьв. Серафим Саровский.

|| І от, знова таки, в строгій відвічальности з наукоюлзьвя- 
тителя рускої православної церкви, всего десять літ то-

; І му назад, в
Н 266 наамних домів, в Київі 114 таких домів,

скві 908 домів, що належали до церквів і монастирів. 
Всі вони приносять величезний рент. Додайте ще до то
го не мале число гостинниці, умебльованих кімнат, що 
належать до монастирів, уважайте панове, що многі мо
настирі завали вже взірцеву капіталістичну господарку, 
а аї визиском праці, і тоді ви повинні згодитись, що Се- 

I рафим Саровский, безуслівно маа достойних наслїдників 
■ І в нашім духовеньстві, яке всіляко торгуа благодатями 

і $! Христа ради.
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Ф. Перський.к

і однім Петербурзі належало монастирям
в Мо- 1 С0Ц.-Д8М. виступають проти релігії?що

Е, соціял-демократи виступають проти релігії, 
каже неодин, „і тому я не хочу приставати з ними”. 
Той, що так говорить, певно чув такі закиди лише від 
ворогів соціял-демократів. Він не ходить на віча соціял- 
демократичні, анї не читаа соціалістичних книжок. Бо 
ніхто не докаже, що на соціял-демократнчнім вічу вис
тупали против віри,або в соціял-демократичних письмах 
писали против неї. Не може се бути, бо соціял -демокра
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Е ти Так шанують віру кбждог 
справа кождої особи самої, і 
ся до сеї справи. Соціял-дем 
би людям напихати 
противні тому, щоби їм відб 
совісти, справа довголїтногО 
ловіка. Релігійні переконаїі 
шанують о стілько, що навП 
ють їх до розрішеня самій о| 

Г отею неправду про антірелї 
Попи воюють все сею н 

соціялїстів за те, що соціялід 
ДИ, яка дїа ся народови зі с 
всякої кривди. Соціалісти н 
тав попів, коли-би они спої! 
навчили нарід релїґйіностіи 
а навіть занедбують сей об(Л 
свою працю в иньші напрям 

^ви шкода. Передовсім хвалії 
Гідний кривдячий лад. Хогяі 

Жсьвітї міняють ся, що було 
на а тепер а лад новий канії 
ніколи не був, то 
яким стогнуть мілїони бідн 
ю неправдою дурять 
правду вірить і не стараа сіі 
ди, лише зносить їх терпли 
попи народови тим, що ста 
політично. Они хотять, що 
церкві, але в краю, в держі 
нували над ним ще більше 
ках, коли попи мали в свої 

1 горював в темноті і панщи 
попів і против надужить, А 
сти, виступають соціял-деі 
тив віри! Сам Ісус Христо 
пів і ганив їх проступки. А 
стос був без віри. Як раз п| 
пене серце гл у боною віром 
А убити його помогли сам 
за правду, яку їм говорив 
переслідують ПОЇШ СОЦІЯЛ4 
да, що не всі ноші противн 
яких серця переповнені ЛИ 
які давлять ся на сьвіт тв| 
пили в ряди соціял дем 
Німеччині, Швапцарії, Гол 
ях. Хоть они соціял-демон 
а проповідують Христову 
ливо, як-би наука соціял-д 
ру? Отже се неправда! І

силою я

они нази

они

і
Ввихали ся добре... і 
За кілька годин цілиї

лан!
Куди лиш око гляне 

ські трупи. А голови, р 
порозкидані — гейби кол 

І бачиш тільки, як п 
Як колоса скаче і знов ш 

Здалека щось бовван 
ники — вязальникп. З он 
вже перевеслами підходи 
ють снопи, щоб не мороз 
„шторцом”, щоб бодай і 
ла. Инші зволікають вжа 
конки, в клані. В кожиі| 

Вслід за тими робітн 
дить колоса. Грубше бец 
ся для менших сотворіні 
Тими іюгромадкаіт (ко! 
прикривають 11 і і;к->і • ки, 1 

Ще далі бачимо волі 
які стоять „шторнакомі 
иівкоики, які иривязукі 
до дому, там будуі ь саі 
стоять в «івкойках, лїї 
^ — Чому ВСІХ СНОІ1ІІ
ч Здивовано иодпвиві
зть ся мене один:

~ А виж хто?
— Я? Чоловік!
— Добре-добре, алі 
Я здвиг раменом, я 
— Ви христіяннн ?| 
— А вжеж! т відиі 
— То ви не чули, 1 

кееь добро меншим від! 
рив до мене перший реї 

Я все ще їх не розі 
вваживши ее, иояснюві 

— Бачите, то так: І 
мятати і на себе і на дн 
снопів взяли собі, а ди 
птахам — вони не орюі 

Я хотів щось говоя
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